
Az õsz az elmúlás kezdete. El-
múlt a természet virágkora, a
termés megérett. A betakarítá-
sok és a számadás idõszakát
éljük. Itt az ideje, hogy felké-
szüljünk a télre. A termésnek
a kamrában, a pincében, a ve-
remben a helye. Az évszak ün-
nepei, jeles napjai ehhez kap-
csolódnak. 

Szeptember 8. Kisasszony
napja a dióverés és egyben az
õszi vetés kezdete is. Ez a nap
magában hordozza az õszi
idõszak lényegét, az ember
számára közvetített jelképes
tartalmat is. Be kell takarítani
a termést, össze kell szedni a
magot, hiszen jön a tél, a halál,
de jön a feltámadás, a remény
is. Tehát erre is készülnünk
kell.

Október 15. Teréz napja.
Hagyományosan Teréz hete a
szüret ideje. November 11.
Szent Márton napja, a gazdasá-
gi év záró napja. Ekkor zárják
le a boros gazdák a hordókat.

Az õsz a számadás idõszaka
is. A pásztorok behajtják az ál-
latokat a legelõkrõl, és elszá-
molnak a gazdáknak a jószág-
gal. Ehhez kapcsolódó legje-
lentõsebb pásztorünnepeink,
Szent Mihály (szeptember
29.), a behajtás napja, a pász-

torok elszámoltatásának nap-
ja, és Szent Vendel napja
(október 20.) Szent Vendel a
pásztorok védõszentje.

Az õsz az esztendõ estéje.
Szeptember 21. õszi nap-éj
egyenlõség. E naptól az éjsza-
kák hosszabbak, mint a nap-
palok. A sötétség egyre job-
ban elhatalmasodik. A sötét-
ség, az elmúlás gondolata arra
irányítja figyelmünket, hogy
gondoljunk azokra, akik már
nem lehetnek velünk. 

November 1. Mindenszen-
tek, november 2. Halottak
napja. Az év során az utolsó
idõ, amikor virágot tehetünk
kedves halottaink sírjára. Vi-
rágba borulnak a temetõk, mé-
csesek gyúlnak, fényük re-
ménységet sugároz az ember-
nek. Lesz még a világosság, el-
jön még a feltámadás ideje. 

Ha az egyre növekvõ sötét-
ség a lelkünkre borulna bizony
nagy bajban lennénk. Jól tud-
ták ezt a régiek, és tudták en-
nek az ellenszerét is. Ez pedig
a közösség ereje, az együtt töl-
tött vidám órák erõt adnak,
lelket öntenek belénk. 

A régiség embere minden
alkalmat megragadott arra,
hogy közösségben legyen. Ka-
lákában végezték az õszi mun-

kákat is. A nagyobb munkákra
mindig összejöttek a rokonok,
barátok, szomszédok, és
együtt jókedvûen végezték a
munkát. (Ma ez törvénysértõ
cselekedetnek minõsül.) 

A közösen végzett munka
aztán gyakran bállal vagy
egyéb vidám szórakozással zá-
rult. Nem véletlen, hogy ek-
kor van a kisfarsang is, mely-
nek Szent Mihály napja a kez-
dete, és Katalin napjával zárul.
Ez a bálok idõszaka. 

Kezdõdik a szüreti bállal,
majd következik november
19. Erzsébet, és november 25.
Katalin, hogy csak a legjele-
sebbeket említsem. 

De nem csak a felnõttek
szórakoztak, a gyermekeknek
is kijutott a vidámságból. A
betakarított termésekbõl kivá-
ló játékokat lehetett készíteni.
Készítettek töklámpást, csut-
kababát, mindenféle állatkát,
kóréhegedût és ki tudja még
milyen csuda játékokat, amit
ma a boltokban ugyan hiába
keresnénk.

BERTA JÓZSEF

Dinnyési kaláka
Hagyományok, hírek Dinnyésrõl, a világ közepérõl – 2008 õsz

Õszi népszokások

„Kaláka: falusi dolgozók önkéntes, segítõ szándékú alkalmi összeállása egyes munkák közös, ingyenes elvégzésére.”
(A magyar nyelv értelmezõ szótára)



Különleges pillanat, és ünnep-
lésre ad okot, amikor egy kö-
zösség tagja, aki munkájában
kimagasló szinten teljesít, hiva-
talos elismerésben részesül.   

Dinnyés is büszke lehet arra
a tagjára, aki a nyár folyamán
munkája elismeréseként magas
rangú kitüntetést kapott.

Sipos Tamás augusztus 20-
án, Budapesten a Szépmûvé-
szeti Múzeumban vehette át a

Népmûvészet Ifjú Mestere címet.
Tamás faragta (többek között)
Fenyvesi László portájának
kapuját, az Óvi kapuját és azt a
gyönyõrû székelykaput is, ami
Kozma doktor úr Lóránt Péter
utcai háza elõtt áll.

Gratulálunk kitüntetettünk-
nek! További munkájához sok
sikert és örömöt kívánunk!

BERTA JÓZSEF

Dinnyési kaláka – 2008. õsz (3. szám)

Kora reggel, kávéval a kezemben, álmosan botor-
kálok az íróasztalhoz. Leülök, majd automatikus
mozdulatokkal életre keltem a számítógépemet.
Hamarosan azon kapom magamat, hogy már
megnéztem a leveleimet, amelyeket már nem a
postástól várok, mert egy gombnyomással a világ
bármely tájáról fogadhatok leveleket; csevegek
régen látott barátaimmal, anélkül, hogy mellet-
tem ülnének; és már meg is rendeltem kedvenc
íróm legújabb könyvét. 

Mi sem természetesebb. Nekünk. Azoknak,
akiknek a munkájukhoz, tanulmányaikhoz nél-
külözhetetlen, hogy használják a számítógépet,
böngésszenek a Világhálón. 

Nagyi, Te ezt úgysem érted! – intézhetnénk el
ennyivel azt a generációt, akiknek nem ilyen ter-
mészetes a számítógép kezelés, az internethasz-

nálat. Magyarországon az ötven év felettiek csu-
pán 8 százaléka használja a Világhálót, annak el-
lenére, hogy az élet számos területén nyújthatna
segítséget: szerepet játszhat a munkaerõpiacon
való megmaradásban, az elmagányosodás csök-
kentésében, valamint mindenki számára gyors és
olcsó tájékozódási lehetõséget nyújt. 

A neten érdeklõdésünk szerinti témákról ol-
vashatunk, zenét hallgathatunk, fórumok tagjai
lehetünk, levelezhetünk, telefonálhatunk. Az in-
ternet világa kimeríthetetlen lehetõségeket nyújt
számunkra, csupán meg kell tanulni élni vele. 

Segítsük szüleinket, nagyszüleinket abban,
hogy beilleszkedjenek az információs társada-
lomba! 

BALOM ZSANETT

Internet – „Nagyi, ezt Te is értheted!”
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Kitüntetettünk

AAllaappffookkúú  sszzáámmííttóóggéépp--kkeezzeellõõii  ééss  iinntteerrnneetteess  ttaannffoollyyaamm  iinndduull!!  

A részletekrõl érdeklõdni ill. jelentkezni Balom Zsanettnél lehet személyesen vagy a 06
(30) 438-3635-as telefonszámon.

303 éve, 1705. szeptember 12. és október 3. között, a Rákóczi-szabadságharc idején tartot-
ták a kuruc rendek az elsõ országgyûlést a Nógrád vármegyei Szécsény mellett. 36 fõrend és
25 vármegye mintegy ezer küldötte gyûlt össze, s verte fel sátrait a szabad ég alatt. Ekkor,
szeptember 17-én választották meg a rendek vezérlõ fejedelemükké (dux) II. Rákóczi
Ferenc nagyságos fejedelmet, mellé pedig egy 25 tagú tanácsadó testületet.



Az elmúlt években kis települé-
sünk örvendetes fejlõdésnek in-
dult. Gombamód szaporodnak
az új házak. Egyre több ember-
nek tetszik meg ez a békés, csa-
ládias hangulatú kis „falu”. Ez-
zel egyidõben szerencsére nem
csökken, hanem gyarapodik a
gyermekek létszáma az óvodá-
ban. Néhány szülõvel beszél-
getve felmerült az igény: ho-
gyan lehetne Dinnyésen újból
iskola? Ha lesz, milyen legyen?
Mik is azok az elvárások, ame-
lyek a mai iskolával szemben tá-
maszthatók, vagyis milyen isko-
la kell a gyerekeknek? Ezekre a
kérdésekre már régóta keressük
a válaszokat, most néhány gon-
dolat, idézet amelyek segítségül
lehetnek számunkra.

Vekerdy Tamás: „Olyan isko-
lára van szükség, ahol a gyerekek
természetes érdeklõdését nem
folytják el, ahol nem veszik el hi-
tüket, hogy a világ és az ember
megismerésre érdemes.”

Szent-Györgyi Albert: „Az
iskola arra való, hogy az ember
megtanuljon tanulni, hogy feléb-
redjen a tudás vágya, megismerje
a jól végzett munka örömét, meg-
ízlelje az alkotás izgalmát, meg-
tanulja szeretni amit csinál, és
megtalálja azt a munkát, amit
szeretni fog.”

„A fej nem arra való, hogy isme-
retekkel tömjük tele, hanem arra
való, hogy gondolkodjunk vele.”

Müller Péter: „A tanulás, a
gimnázium és az egyetem nem
oda vezetett bennünket, ahová
azt a mi »egyszerû« nagyszüleink
megálmodták. Az iskolákban –
ritka kivételektõl eltekintve –

nem minõséget oktattak, hanem
mennyiséget. Nem arra tanítot-
tak, hogyan légy bátrabb, hûsége-
sebb, becsületesebb, igazabb, de-
rekasabb, megbízhatóbb, erõsebb,
boldogabb, derûsebb, tisztessége-
sebb ember – hanem mennyiségi
»ismereteket« töltöttek a fejekbe.
Könyvtudást. A tantárgyak kö-
zött az emberi lét magasabb és
örök céljai elsikkadtak. Nem élni
tanítottak, hanem érvényesülni.

Az iskolák és az egyetemek
nem óvták meg az emberiséget
attól, hogy egészen mélyre süly-
lyedjen: öljön, háborúzzon, ra-
boljon, kapzsi legyen, mohó, ön-
zõ, gátlástalan, törtetõ, gyáva, gyû-
lölködõ, rosszindulatú, aljas…

Kiderült, hogy az a fajta tu-
dás, amit oktattak, nem neme-
sített. Új jelszó jött divatba: »A
tudás – hatalom!« 

Nemesítés helyett hatalom.”
Úgy gondoljuk, hogy a jövõ

útja egy olyan korszerû intéz-
ményt létrehozni, amely meg-
felel a XXI. század kihívásai-
nak, annak a reformnak, ame-
lyet már évek óta sürgetnek a
nevelés–oktatás terén. A neve-
lési reform tehát lényegi kérdés,
ha azt szeretnénk, hogy a ma és
holnap gyermekei egy béké-
sebb, igazságosabb, egyáltalán
élhetõbb világban éljenek. 

Olyan nevelésre van szüksé-
günk, amely arra tanítja a gyer-
meket, hogy
– a jó paphoz hasonlóan holtig

tanuljanak,
– megértõek legyenek mások-

kal és önmagukkal,
– kreatívak, szorgalmasak, vál-

lalkozó szellemûek legyenek,

– empátiával forduljanak az
egész emberiség felé.

Az ismeretanyag olyan
mértékben megnõtt a Földön,
hogy senki sem tudja, hogy mit
kell mindenkinek tudnia és mit
nem, mi alapismeret és mi nem.
Ezért az iskoláknak egyre in-
kább készségeket kell kialakíta-
nia és képességeket célszerû fej-
lesztenie; helyet, érzékenységet
formálni az agyban, hogy a sen-
ki által pontosan nem ismert jö-
võt el és be tudja fogadni majd a
gyerek, és alkalmazkodni tud-
jon az új környezethez.  

Az Oktatási és Kulturális
Minisztérium „Tudást minden-
kinek!” cselekvési tervében a
következõképpen fogalmazza
ezt meg:

„…Az elmúlt évtizedekben
több reform is indult, de egyiket
sem sikerült befejezni.”

3. pont: „Az iskolai sikeresség
elõfeltétele a tanuláshoz szükséges
alapkészségek megbízható elsajá-
títása. Központi szerepet kell
kapnia a képességfejlesztésnek, a
tanulók kulturális és egyéni sajá-
tosságaihoz igazodó differenciált,
változatos, a tipikus életkori fej-
lettségre tekintettel lévõ oktatási
eljárások alkalmazásának.”

30. pont: „Az óvodából isko-
lába való átmenet megkönnyíté-
se, a biztos alapkészségek elsajátí-
tása érdekében szükséges közös
igazgatású, egységes szakmai
programot megvalósító óvodák
és iskolák létrehozása.”

Ezek a gondolatok és még
sok-sok könyv, tanulmány el-
olvasása, elõadás meghallgatása
után útkeresésünk egy   �

Óvodaiskola Dinnyésen
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Nagyszüleim idejében még minden portán találhat-
tunk kemencét, melyben hagyományos módon sü-
tötték a család számára a mindennapi kenyeret. Az
én gyerekkoromban már csak néhány asszonyt lehe-
tett látni a buszon, veknikosárral a kezében vitte a
pékhez sütni az általa dagasztott tésztát. Aztán már
mindenki boltban vette az állományjavítóval és ízfo-
kozóval dúsított „csodaszép” kenyeret. 

Napjainkban reneszánszát éli az otthoni kenyér-
sütés. Sokan vettek kenyérsütõ gépet, de egyre töb-
ben szeretnének kemencében sütni kenyeret. 

Én az udvaromon építettem egy kemencét, mely-
nek készítését szeretném az olvasóknak bemutatni.

Az elsõ lépés, hogy megfelelõ alapot alakítsunk
ki, hiszen a kemencénk komoly súllyal bír. Az alap
lehet hagyományosan döngölt föld vagy újabban be-
ton. Erre építjük a kemencepadkát, melynek falát
téglából építjük 25–30 cm vastagságúra. A padkának
azt a részét, ahova a kemence boltozata kerül, fel-
töltjük tetõcserép-, majd üvegtörmelékkel, öklöm-
nyi kövekkel (lehetõleg vulkánikus eredetû), végül

sárgafölddel, melyet jól ledöngölünk. Az üvegtör-
melék a hõszigetelés, a kõ a hõtartás miatt kell. A
sárgaföldet nagyon tömörre és simára kell ledöngöl-
ni, hiszen majd ezen sülnek a kenyerek. A kemence
boltozatát építhetjük felezett, kisméretû téglából,
vagy készíthetjük vesszõvázra, esetleg karóvázra ta-
pasztott sárgafölddel is. Ezután következik a ké-
mény megépítése. Végül az egész kemencét sárga-
földdel szép simára betapasztjuk, majd lemeszeljük. 

Ha a kemencénk elkészült, fontos, hogy egy te-
tõt ácsoljunk fölé, mert bár a sárgaföld nagyon ke-
ményen tart, az esõ ki tudja mosni, és akár egy év
alatt is komoly kárt tehet a kemencénkben. 

Az elkészült kemencében lángost, húsételeket és
süteményeket is kiválóan lehet sütni. Még ma is
számban érzem a nagymama kemencéjében sült ré-
tes ízét. Bízom benne, hogy egyre többen kedvet
kapnak egy ilyen szép építmény elkészítéséhez.

BERTA JÓZSEF
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Kemenceépítés

gyermekre szabott, a helyi sajá-
tosságokhoz igazodó pedagógi-
ai módszer kialakítására irá-
nyult: milyen szerkezeti felépí-
tés és program képes biztosíta-
ni az óvodás és kisiskolás gyer-
mek harmonikus személyiség-
fejlõdését. Így jutottunk el az
óvodaiskola gondolatához. 

Az óvodaiskolai program a
kiscsoporttól az általános iskola
4. osztályáig vállalja fel a peda-
gógiai munkát. Igazi elszaka-
dást a befogadó iskolába való
átkerülés jelent, amely már ab-
ban az életkorban történik,
amikor a gyermeki lélek fejlõ-
désében törést nem jelent.

Egyre többen vagyunk, akik
tudjuk, érezzük, hogy milyen
fontos, hogy a gyerekek leg-
alább alsó tagozatban a szülõ-
helyükön maradhassanak. Egyik

nagy elõnyük, hogy a kistelepü-
lések pedagógusai születésüktõl
kezdve ismerik a gyerekeket,
családjaikat, ismerõsként fo-
gadják õket az elsõ osztályban.  

Mit adhat mindezentúl egy
ilyen intézmény a faluközös-
ségnek? Az óvoda helyi nevelé-
si programjában megfogalma-
zott kiemelt nevelési területek
– környezeti nevelés, hagyo-
mányõrzés – az iskolában tar-
talmában és minõségében to-
vább bõvülhetnek, mélyülhet-
nek; gyermekeink nagyobb
eséllyel válhatnak a természet-
ért felelõs, a magyar kultúrát és
hagyományt szeretõ és tisztelõ
felnõttekké.

Végül, de nem utolsósorban:
minél tovább marad együtt egy
gyermekközösség – minél több
közös kiránduláson, táncház-

ban, farsangon, falukarácsony-
on együtt töltött élményben
lesz részük –, annál tartalma-
sabbá válnak a gyerek-gyerek,
szülõ-szülõ közötti kapcsola-
tok. Erõsödik kötõdésük a tele-
püléshez, lakóhelyükhöz, ahol
az emberekre még jellemzõ az
egymásra figyelés, a segítséga-
dás, az összefogás. 

Várhatóan ez az összetertás,
összefogás pozitív hatással lesz
a faluközösségre. Nagy valószí-
nûséggel ezek a gyerekek ké-
sõbb is keresni fogják a találko-
zások, együttlétek lehetõségeit,
s aktív tagjaivá válnak település-
ünknek. S úgy, mint régen, apá-
ról fiúra szállva folytathatják a
szüleik, nagyszüleik által terem-
tett értékek õrzését, ápolását.

FEKETE GYÖRGYNÉ, ILDIKÓ



A közelmúltban, különösen a
lomtalanítás idõszakában, ta-
pasztalhatóvá vált az úgyneve-
zett „megélhetési bûnözés”
eredménye. 

Településünkön egyre na-
gyobb számban jártak tolvajok,
többnyire településünkön át-
utazóban levõ személyek, akik
kihasználva a terület adta sajá-
tosságokat, észrevétlenül sur-
rantak be lakásainkba, portá-
inkra és vitték magukkal érté-
keinket. 

Sajnálatos módon észre kel-
lett vennünk azt is, hogy kör-
nyezetünkben felütötte fejét az
értelmetlen rongálás. Több
esetben tették tönkre vandálok
a játszótereket, padokat, ron-
gálták meg a Kastély épületét,
parkjaink fáit.

Tudomásul kell vennünk,
hogy a Gárdonyi Rendõrkapi-
tányság területének egyik ha-

tártelepülése vagyunk, ahová
ritkán jut rendõri védelem. 

Mindezek ismeretében el
kell gondolkodnunk azon, hogy
településünket saját magunk-
nak kell megvédenünk, illetve
saját erõnkkel segítenünk kell a
rendõrség, igazságszolgáltatás
munkáját. Egyre többen gon-
dolunk arra, hogy fel kell állíta-
nunk saját önvédelmi csopor-
tunkat, Faluvédõ Egyletünket!

Ezúton kérünk mindenkit,
aki munkájával segíteni tudná
ennek a csoportnak létrejöttét,
mûködését, jelentkezzen Kár-
páti Gábornál (20/226-4155)
vagy nálam.  

Településünk biztonsága, ér-
tékeink megóvása közös cél kell
legyen, amelyért érdemes idõt
és energiát áldoznunk! 

KÁROLY JÓZSEF

06 (70) 361-8492
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Településünk védelméért! Anyakönyvi hírek

Köves Mátyás június 22-én,
Puskás Petra Dominika au-
gusztus 2-án, Lika Jázmin au-
gusztus 20-án, Rideg Botond
augusztus 27-én, Lakatos Dá-
vid szeptember 6-án, Pap Dá-
niel pedig szeptember 11-én
született meg.

Szeretettel kívánunk a ba-
bának és boldog, büszke szü-
leiknek jó egészséget!

* * *

Június 23-án, 84 éves korában
elhunyt Micheller György.

Július 19-én elhunyt Ka-
leszdorfer József; 82 évet élt.

Veszeli Pál július 22-én
hunyt el; élt 58 évet.

Repka Itsvánné augusztus
16-án, 71 évesen hunyt el.

�

Gyászolóiknak megnyugvást
kívánunk!

* * *

Szeretettel köszöntöm férje-
met születésnapján, további
nagyon jó egészséget kívá-
nok! Közelgõ 35. házassági
évfordulónk alkalmából pedig
sok boldogságot!

MICHELLER PÁLNÉ

Íjászat

Várjuk azoknak a jelentkezését, akik szeretnék megtanulni- gya-
korolni a tradicionális íjászatot. Szívesen látunk minden érdeklõ-
dõt 10 éves kortól 99 éves korig. Eszközöket az elsõ idõkben mi
biztosítunk. Jelentkezni lehet: 

KÁROLY JÓZSEF

06 (70) 361-8492

Könyvgyûjtés

A dinnyési Õrtüzek a Magyarságért Alapítvány és a Gárdonyi Polgári Körök könyvgyûjtést rendez
egy Kárpátalján lévõ magyar település, Mezõkaszony könyvtárának létrehozására. 

Kérjük Önöket, hogy otthon feleslegessé vált, de jó állapotú és tartalmilag értékes könyveik fel-
ajánlásával támogassák a helyi református lelkész, Radvánszky Ferenc álmának megvalósulását. A fel-
ajánlott könyveket a településrészi (dinnyési ill. gárdonyi) könyvtárakban vagy a dinnyési postán
lehet leadni továbbá a gyûjtésben segít Micheller Pálné Vera is. A könyvek kiszállításáról az Alapít-
vány gondoskodik. További információkat Lázár Tibortól kérhetnek a 30/939-3397-es telefonszámon.
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Dinnyési kaláka
Negyedévente megjelenõ ingyenes lap. Kiadja a dinnyési
Õrtüzek a Magyarságért Alapítvány (www.ortuzek.hu).
Felelõs kiadó: Kárpáti Gábor Csaba, tel.: (20) 226-4155

Dinnyést érintõ közérdekû
híreiket, hagyományainkat
bemutató írásaikat a
k g c s @ h u n - i d e a . c o m
e-mail címre vagy a diny-
nyési postára várjuk. 

A Kurultaj magyar–madjar törzsi találkozó, ahol
kazakisztáni rokon népünk képviselõivel talál-
kozhattunk augusztus 8–10-ig Bösztör-pusztán.
Mottója: „Magyarnak lenni: büszke gyönyörûség!”

Alapítványunk is részt vett rajta egy tizen-
nyolc fõs csapattal: Berta József és felesége, Ági,
Feketéné Ildi, Fenyvesi László és felesége, Ági,
Tóth Attila és felesége, Gyöngyi, Kárpáti Gábor
és legidõsebb fia, Hunor, Vidáné Kriszti és két fia,
Gábor és Barnabás, továbbá Fenyvesi Tamás, At-
tila, Zsuzska, Ernõ, Szabó Zsófi és Rigler Ádám.

A több mint száz jurtából csak négy igazi ne-
mezsátor volt, ebbõl kettõ a mienk. (A többit
ponyva borította.) Az egyik sátor Berta Józsefé
volt, a másikat, amit Csodaszarvas, Táltos-paripa
és Turul madár díszített, kalákában nemezeltünk,
faragtunk Dinnyésen – épphogy elkészült a Ku-
rultajra. Sátrainkat az abai hagyományõrzõ és
mûvészeti iskola sátrai mellett állítottuk föl.

Gyönyörû érzés volt látni a történelmi élõké-
pet, a 700 íjászt, 150 lovast, 100 kürtöst, 400 os-
torost, 1300 gyalogost és az összes hagyomány-
õrzõt. Rengetegen látogattak el a második ma-

gyar–madjar törzsi találkozóra (az elsõ tavaly
volt Kazakisztánban). Szinte mindenki ott volt,
aki valamit meg tud mutatni a magyar kultúrából.
Népi iparmûvészekkel, íjkészítõvel, fazekasok-
kal, fafaragókkal, bicskakészítõvel, bõrösökkel,
ostorosokkal, dobosokkal és még sok jó magyar
emberrel találkozhattunk.

A kunszentmiklós melletti Kurultajon a ma-
gyarság és a résztvevõ rokon népek szellemi és
lelki vezetõi tanácskoztak a kapcsolatok szoro-
sabbra fûzésérõl és a következõ feladatatokról.
Döntés született: két év múlva Magyarországon
összehívják a nagy Kurultajt, 24 testvérnép rész-
vételével. A madjar törzs fiatal tagjai Magyaror-
szágra jönnek, hogy visszatanulják a magyar
nyelvet és megismerjék a magyar kultúrát, ugyan-
is õket az 1700-as években a kazak nyelv haszná-
latára kényszerítették. 

Sokan ajánlották fel ebben segítségüket.
Fenyvesi László is meghívott pár torgaji magyart
a 2009-es hagyományõrzõ madarásztáborba. 

FENYVESI TAMÁS

Mintha az igazi Földön jártam volna, igazi ma-
gyarok között. Az emberek arca simább volt,
mosoly, nevetés is akadt bõven. Jó volt ott lenni!
A nagy jövés-menés-nézelõdés közben sehol
durva szó nem hangzott el. Az emberek békések
voltak. Mi ilyenek is tudunk lenni? Bár mindig
ilyen légkörben élhetnénk, mi, magyarok!

Köszönet mindazoknak, akik ezt a részvételt
lehetõvé tették, nem is beszélve a különleges
„szálláshelyrõl”, a csodás, vadonatúj jurtában –
rendkívüli élmény volt! A „jurta-avatás” mara-
dandó szép emlék – nem feledjük! 

APÓ

Kurultaj – magyar-madjar találkozó


